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Oppgave 1 (20%)

Godet X omsettes i et marked med fullkommen konkurranse. Bedrift B er en av mange
bedrifter som produserer og selger dette godet.

a) Forklar bedrift B’s optimale gkonomiske tilpasning (den tilpasningen som gir sterst
mulig overskudd)

b) Forklar hvordan man kan utlede bedrift B’s tilbudskurve og hvordan man finner fram til
markedets tilbudskurve.

Konsumentene i markedet for X fér na en inntektsekning. Gode X er et normalgode.

¢) Hvordan pévirkes B’s optimale ekonomiske tilpasning av denne inntektsekningen?

Oppgave 2 (30%)

Her i landet er det i dag bare én tilbyder av godet Y. Ettersparselen i markedet er gitt ved
Y® = 4000 - 2p, hvor p star for prisen pa godet. Bedriften M, som produserer og selger godet,
har falgende totalkostnadsfunksjon: TK = 1,5Y* + 10 000.

a) Hvor stort er M’s maksimale overskudd?
b) Tegn og forklar et prinsippdiagram som viser M’s optimale tilpasning.

I tillegg til & selge Y pad hjemmemarkedet far M en mulighet til & selge sitt produkt pa
eksportmarkedet til en fast pris p& 1650 pr. enhet.

¢) Vil det lenne seg for M & utnytte denne eksportmuligheten?

Landets myndigheter har né av ulike arsaker besluttet & palegge M en avgift pa 600 pr.
produsert enhet. Bedriften har stadig mulighet til & eksportere til samme pris som tidligere.

d) Hvordan vil M n4 tilpasse seg for & oppna sterst mulig overskudd og hvor stort blir
overskuddet?

Oppgave 3 (20%)

Godet Z omsettes i et marked med fullkommen konkurranse. Produksjonen av dette godet er
beheftet med en negativ ekstern virkning i form av forurensninger.

a) Forklar ved hjelp av en figur hvorfor en fri markedstilpasning for godet Z vil gi et
samfunnsgkonomisk effektivitetstap (dedvektstap).

Det har n blitt mulig & rense utslippene fra produksjonen av Z. De marginale
rensekostnadene er konstante.

b) Forklar ved hjelp av en eller flere figurer nar det vil vare samfunnsekonomisk riktig &
kreve at bedriftene skal rense utslippene og nar det vil vere bedre & korrigere
markedstilpasningen ved & pélegge bedriftene en avgift.



Oppgave 4 (30%)

Neo-klassisk (eller nyklassisk) ekonomi har i dag en sterk stilling innen gkonomifaget. Det er
derfor viktig & kjenne til ulike sider ved denne former for gkonomisk tenkning.

a) Gjer kort rede for noen historiske trekk i utviklingen av neo-klassisk ekonomi.

b) Forklar hva som menes med Pareto-optimalitet. Hvilken rolle spiller dette begrepet i
neo-klassisk gkonomisk tenkning?

¢) Droft sterke og svake sider ved neo-klassisk gkonomi og pek pa mulige alternativer til
denne.



